

道路连着你我他 安全系着千万家

——拉萨市公安局交警支队2022年道路交通安全工作回眸

本报记者 鹿丽娟



人考试134749人次,其中机动车业务228478笔(办理新车注册登记24667笔),驾驶人业务63395笔;办理交管12123网办业务25296笔;合计申领电子驾驶证228564人,占驾驶人保有量的71%。

与此同时,拉萨市公安局交警支队充分发挥公路交通安全防控体系设施设备的能力,开展网上巡逻,发现客运及危化品运输车辆夜间不执行限行政策等违法行为时,及时固定违法证据,巡逻民警迅速予以纠正,并及时做好违法信息的录入、转递和告诫工作。同时,依托支队信息化设备,对常见的超速、未系安全带等违法行为进行实时监控和录入,积极推进路面隐患排查工作。

一线民警还根据高等级公路出入口和重点国道车流量以及辖区交通特点增加值守警力、延长勤务时间,强化对进出高等级公路车辆的查控,做到“逢车必回,逢疑必查”,发现交通违法行为立即予以查纠。同时,设置重点国道综合检查服务区临时卡点,依托检查站查处重点交通违法行为,加大交通违法行为现场查处力度。

在日常工作中,拉萨市公安局交警支队通过日常基础设施巡检、交通组织

实地调研、与其他部门积极沟通联动等措施,全面开展交通设施维护、交通组织渠化、交通组织优化等业务工作,积极推进拉萨市“治堵”工作、全息路口试点等建设项目,不断提升拉萨市道路通行环境。

“这些年,我们网约车司机最大的感受就是路面上的划线越来越规范,交通标志也在不断新增,让我们这些从其他城市来的司机能很快熟悉各路段,在工作中选用最畅通的路线将乘客安全送达。”网约车司机刘亮说。

在过去的一年,拉萨市公安局交警支队完成更换及维护中心隔离护栏共计14352米、更换及维护机非隔离护栏共计13854米;维修及新增交通标志341套,修复交通信号520次,新增市区内中心隔离护栏16300米(滨河路11000米、江苏路5300米),机非护栏6800米。因拉萨市疫情防控工作需求,针对方舱、隔离点安装勤务护栏3500余米,共计施划交通标线9542.2㎡(彩色斑马线1380㎡),共计除线3397㎡,实现市区2条主干道17处路口(江苏路8处、当热路9处)的绿波协调优化,完成32处路口多时段配时优化及市区80处路口的夜间

小周期方案设置,拆除存在冲突放行21处路口的左转箭头灯灯线,安装交通信号灯倒计时设备280套。

“第一次到拉萨,从机场大巴上下来,发现有许多交通民警在民航局门口开展非法营运联合整治工作,还有民警耐心地对我们游客进行法治宣传,让我感受到了党和政府的关心,心里特别温暖。”游客刘女士乐呵呵地说。

为深入贯彻落实《西藏自治区交通运输厅 西藏自治区公安厅关于印发〈全区交通运输领域扫黑除恶专项斗争专项整治工作方案〉的通知》精神,规范和净化全市道路运输市场秩序,积极配合拉萨市交通运输局及相关行业主管部门,全力以赴开展非法营运联合整治工作,形成协调一致的工作机制,组成联合执法队伍,对市区重点区域、“黑车”发车窝点和一些长期从事非法营运的“钉子户”进行集中整治和打击。

数据显示,2022年,全市交警部门共计出动警力500余人次,联合属地交通综合执法部门开展非法营运整治111次,检查车辆14300余台,查获非法营运违法行为83起,均已移交至属地交通综合执法部门并已建立处罚反馈机制。

“这几年,我们来办任何业务都特别方便、特别高效。我的驾驶证是在老家四川办理的,到了更换时间,因为工作原因不能赶回老家办理,就去拉萨市公安局交警支队车管所了解程序、完善资料,当天就通过异地办理程序把驾驶证更换好了。”驾驶员王先生说。

回望过去的一年,在前期深化“放管服”改革的基础上,拉萨市公安局交警支队按照上级部门的安排部署,在持续开展“放管服”改革工作中与全国同步实现优化车检周期、便利二手车交易登记便民新规定;进一步优化便民体检服务,在车管所综合业务大厅设置两台便民体检机;全面实行业务公开机制,加强业务手续便民宣传;提升业办比重,便民服务得到进一步提升。

数据显示,2022年1月1日至10月29日,拉萨市公安局交警支队车管所共办理车驾管线下业务291873笔,组织驾驶

弘扬雷锋精神 分享学习经验



近日,西藏自治区森林消防总队特勤大队以“读书交流会”为契机,开展形式多样的学习雷锋精神系列活动。
▲消防指战员在交流分享心得。
▲消防指战员在分享《学习雷锋》心得。

拉萨消防走进幼儿园宣传消防安全知识

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,拉萨市消防救援支队走进堆龙德庆区第三幼儿园开展“开学第一课”消防宣传,为全校师生开展应急演练和消防安全知识培训活动。

活动中,消防宣传员针对孩子年龄小、好奇心强、活泼好动等特点,结合卡通消防安全视频,为孩子们进行消防知识培训,把一些与生活息息相关的消防知识贯穿其中,让孩子们在生动有趣的讲解中了解消防安全知识。

在消防疏散演练环节中,在紧急报警声响起后,孩子们在老师的带领下,迅速捂住口鼻,弯腰俯身,从最近的几处逃生通道逃离,疏散到学校的操场上,整个过程井然有序。

拉萨市消防救援支队特勤大队三站副站长多吉次仁说:“我们组织消防队员走进校园,带领全体师生开展消防安全知识培训活动,在寓教于乐的活动中学习消防知识。通过消防疏散演练、消防科普互动、参观消防车等趣味活动,切实提高孩子们的逃生自救能力,并通过一个孩子带动一个家庭,筑牢社会面的消防安全‘防火墙’。”

幼儿园的安全守护者做好消防安全工作,不仅关系到孩子能否健康成长,更关系到千家万户的平安,关系到祖国的未来和希望。堆龙德庆区第三幼儿园园长拉姆次仁说:“在工作中,我们始终将消防安全作为重中之重。此次消防安全活动,提高了全体教职工的安全意识和处理突发事件的应变能力,对普及消防安全知识和提高自救能力打下了更加扎实的基础。在今后的工作中,我们将不断提高安全意识,强化责任意识,为营造良好的校园消防安全环境提供有力保障,更进一步把安全教育渗透到日常教学中。”

拉萨 SOS 儿童村:

“模拟法庭”让青少年零距离学法

社区之窗

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,中国拉萨 SOS 儿童村 30 名孩子和 10 名党员“妈妈”、工作人员来到拉萨市人民检察院,开展以“少年变身体验庭审”为主题的模拟法庭活动。

本次活动由开展党史学习教育、了解检察文化、开展模拟庭审、开展法治教育四个部分组成。参观党史厅、检史厅时,在检察人员声情并茂地讲解中,大家驻足在展板前,认真聆听讲解。此外,党员“妈妈”和工作人员重温了入党誓词。

在现场设置的互动环节中,孩子们非常活跃,争先体验 LED 智能屏检察官工作服,神气十足。SOS 儿童村的孩子索朗顿珠颇有自信地说:“我要好好学习,长大后做一名检察官是我的梦想。”参观活动结束后,大家来到模拟法庭现场,随着法槌敲响,庄严的氛围

让大家肃然起敬。一场“学生间因琐事发生争执导致的故意伤害案”在拉萨市人民检察院模拟法庭正式开庭。

庭审过程严格按照正规庭审流程进行,参演的 10 名孩子身着法袍、检察服、警服、律师袍,个个精神饱满,生动再现了案件的每个环节。为了还原案件审理的真实场景,孩子们在检察官的指导下,熟悉案件文稿,准备充足。模拟法庭中,格桑担任的是“审判长”一职,她很激动,为此认真地做了准备,还练习了很多遍。在孩子们的积极参与、认真准备下,模拟法庭活动圆满完成。现场观看、聆听的孩子和党员“妈妈”、工作人员更是身临其境,“零距离”感受到了法律的威严,接受了一次生动的法治教育。

本次“模拟法庭”活动为孩子们提供了学习法律知识的平台,让孩子们直观地感受到了庭审现场,提升了法律意识,增强了自信心。村长白玛央金表示:“本次活动进一步增强了孩子的法治意识,成效非常显著,意义非常重大。希望下一步,中国拉萨 SOS 儿童村与检察院形成合力,为守护好困境儿童的美好未来共同努力。”

时讯快递

拉萨市

“三区”科技人才专题培训班开班

本报拉萨讯(记者 黄志武)为深入实施科技创新驱动发展战略,全面提升拉萨市科技管理人员、“三区”科技人才(科技特派员)业务能力和工作水平,日前,拉萨市“三区”科技人才第一期专题培训班开班。

开班仪式上,50 余名学员深入学习了习近平总书记关于“三农”工作重要论述和“三区”科技人才政策法规。在为期 6 天的培训中,讲师将围绕“做好技术服务,提升播种质量”“耕地质量评价及成果应用”“乡村振兴战略的政策解读与运用”等内容进行授课。

“通过有针对性的培训学习,进一步提高拉萨市广大基层科技工作者的科技理论水平,更好地为推动农业高质量发展、加快农业农村现代化、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供有力的科技人才支撑。”拉萨市科技局副局长才旦旺姆说。

堆龙德庆区

开展“学雷锋·传真情”活动

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,堆龙德庆区羊达街道以学雷锋纪念日和新时代文明实践推动日为契机,开展了“学雷锋·传真情”爱心跳蚤市场活动,以实际行动践行和传承雷锋精神。

活动当天,羊达街道办事处大门口变成了热闹的市场,该街道干部职工将自愿捐赠的玩具、书籍、文具、厨具等整齐有序地摆放在摊位上,与辖区来往群众在你买我卖的过程中享受“爱的传递”。爱心义卖中还穿插了趣味套圈、知识问答等环节,让活动更有趣味,群众参与度更高。此次活动共置换(售卖)出各类二手物品 50 余件,筹集的爱心善款将捐赠给辖区困难群众,为他们送去温暖和关怀,传递爱心力量,弘扬雷锋精神。堆龙德庆区羊达街道组织委员陈鑫介绍,下一步,羊达街道将继续创新活动形式,让社会公益力量凝聚起来,将志愿精神传播出去,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



近日,拉萨市聂拉木县聂拉木乡组织人大代表参加“弘扬政协精神,人大代表在行动”活动。图为活动现场。

本报记者 格桑伦珠 摄